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РУСЕНСКИ УНИВЕРСИТЕТ „АНГЕЛ КЪНЧЕВ”
УКАЗАНИЯ

за реда и условията за кандидатстване и предоставяне на „стипендии за успех“ 

по проект BG05М2OР001-2.003 „Студентски стипендии – фаза 1“
за зимния семестър на учебната 2016/2017 година
Право да кандидатстват за стипендии за успех имат:
· студенти в РЕДОВНА форма на обучение; 
· студенти, които са положили успешно ВСИЧКИ ИЗПИТИ по учебен план до началото на семестъра, за който кандидатстват и средният им успех от предходните два семестъра (за студентите в първи курс – от първия семестър) е НЕ по-нисък от добър 4.00.
· Студентите, които са първи курс, първи семестър в ОКС „Бакалавър” или „Магистър”  НЕ МОГАТ да кандидатстват през кампанията за зимен семестър! Имат това право за лятната кампания.
· студенти, обучаващи се по специалности от приоритетните професионални направления (Постановление № 64 на Министерския съвет от 25 март 2016 г.). 

- ИМАТ ПРАВО да кандидатстват за стипендия за успех студентите от всички специалности на факултетите:
- Машинно-технологичен;
- Аграрно-индустриален;
- Електротехника, електроника и автоматика;
- Транспортен;
- Природни науки и образование; 

- Филиал Силистра;
- Филиал Разград;
От Факултет Бизнес и мениджмънт право да кандидатстват имат студенти от специалности Индустриален мениджмънт (ОКС Бакалавър) и Индустриален мениджмънт и маркетинг (ОКС Магистър); Всички останали специалности от ФБМ нямат право на стипендия за успех.
-  НЯМАТ ПРАВО да кандидатстват за стипендия за успех студентите от всички специалности на Факултетите Юридически и Обществено здраве и здравни грижи.
Документи:

· Попълнен формуляр в интернет страницата на проекта www.eurostipendii.mon.bg
След попълването на формуляра в интернет страницата на проекта в периода 28.11.2016-15.01.2017г, този формуляр се потвърждава от студента, разпечатва се и се подписва в момента на подаване в стая 1.313.1 на Русенския университет „Ангел Кънчев”. Формулярите се подават в приемния офис до 18.01.2017. Приемните дни и часове за подаване са обявени отделно. Възможно е подаване чрез пълномощник. 

· Уверение за успех на студента

При кандидатстване за стипендия за зимен семестър на учебната 2016/2017г. е необходимо да се приложи уверение за средния успех от цялата учебна 2015/2016г., който не трябва да е по-нисък от добър 4.00. Уверенията за успех се заверяват от факултетната канцелария. (Евентуално разминаване в успеха между формуляра и уверението ще бъде служебно коригирано в системата на проекта според уверението).

· Актуален IBAN номер на лична сметка на студента в банка ОББ
Попълването на IBAN номера в онлайн формуляра не е задължително. Ако е попълнен такъв, при подаване на документите в стая 1.313.1 следва да се покаже удостоверение от банката за справка, за да се удостовери, че е въведен коректно и че сметката е на името на студента. След класиране, студентите, които не са попълнили IBAN, са длъжни да го попълнят в сайта на проекта в указания в графика срок. ВАЖНО! Студентите, непосочили номер на банкова сметка (IBAN), губят право на стипендия, независимо от причините за непосочването.
Допълнителна информация:
· Размер на стипендията – 120 лв. за максимум 5 месеца. 
· Квоти на броя стипендии по факултети – разпределят се пропорционално на броя на студентите в редовна форма на обучение по специалностите от приоритетните професионални направления за съответния семестър.
· Студентите в последния семестър на обучението си получават стипендия за успех включително за месеца, в който е насрочена първата им сесия за държавен изпит (защита на дипломна работа) съгласно учебния план, но за не повече от 5 месеца в рамките на един семестър. Изключение се допуска за студентите с деца до 6-годишна възраст, които не са се дипломирали на първата сесия за държавен изпит (защита на дипломна работа) съгласно учебния план. Те получават стипендия за успех за целия семестър, за който са кандидатствали и са били класирани, но за не повече от 5 месеца.
· Студентите нямат право на стипендии, когато прекъсват или повтарят учебна година или семестър, с изключение на:
1. повтарящите поради болест;

2. студентките – майки, повтарящи поради бременност, раждане и отглеждане на дете до 6-годишна възраст;

3. повтарящите след прекъсване със заверени семестри и положени изпити поради промяна в учебните планове и програми.

4. студентите – бащи с дете до 6-годишна възраст, когато майката не е студентка, починала е или упражняването на родителските права е предоставено на бащата – студент.

· Студенти, които преди началото на семестъра, са завършили семестриално и чиято първа сесия за държавен изпит/защита на дипломна защита е приключила, не могат да кандидатстват за стипендии по проекта, с изключение на студентите с деца до 6-годишна възраст, кандидатстващи при условията на чл. 3, ал. 6 на инструкцията на МОН.
· Студенти, които продължават обучението си след прекъсване, обучение в чужбина и др., изчисляват успеха си за стипендия за успех въз основа на последните два семестъра (за първокурсниците – един), през които са имали статут на действащи студенти, 
· При преместване от друго висше училище студентите, които нямат два (за първокурсниците – един) предходни семестъра в РУ, представят служебна бележка или академична справка от висшето училище, откъдето идват, въз основа на която се изчислява успеха им.

· В рамките на един семестър студент може да получава само една стипендия за успех (за съответните месеци).

· При едновременно обучение по две специалности, независимо в едно или в различни висши училища, за стипендия за успех може да се кандидатства само по едната специалност, по избор на студента.
· Класирането за стипендии се извършва централизирано от МОН по низходящ ред на успеха на студента с помощта на софтуера на проекта, измежду потвърдените формуляри.

· Всички студенти с равен минимален бал се класират за стипендии.

· Студентите в държавните висши училища могат да получават едновременно стипендии, осигурени със средства от държавния бюджет, и стипендии по проекта.

· Студентите имат право да получават в рамките на един семестър едновременно и стипендия за успех, и стипендии за специални постижения, ако са класирани за такива.
· Студентите, подали документи с невярно съдържание, губят право на стипендии за целия период за изпълнение на проекта и дължат връщане на получените суми.
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