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СТИПЕНДИЯ ЗА УСПЕХ
ВАЖНО!

Стипендии могат да получават студенти в РЕДОВНА форма на обучение!

Студенти с невзети изпити до момента на кандидатстване НЕ МОГАТ да получават стипендия!

Потвърждаването на формулярите от служителите се извършва след щателен преглед, т.е. не в момента на подаване! Следете мейла си за потвърждение!
Документи:
· Попълнен формуляр в интернет страницата на проекта www.eurostipendii.mon.bg 
След попълването на формуляра в интернет страницата на проекта този формуляр се потвърждава от студента, разпечатва се и се подписва в момента на подаване в стая 1.313Б на Русенския университет „Ангел Кънчев”. Възможно е подаване чрез пълномощник.
· Уверение за успех на студента

При кандидатстване за стипендия за летен семестър на учебната 2013/2014г. е необходимо да се приложи уверение за средния успех от летен семестър на учебната 2012/2013 г. и зимен семестър на учебната 2013/2014г., който не трябва да е по-нисък от добър 4.00. 

· Копие от IBAN номера на сметката на студента в банка ОББ
Попълването на IBAN номера в онлайн формуляра не е задължително. Ако е попълнен такъв, при подаване на документите в стая 1.313Б следва да се донесе удостоверение от банката, за да се удостовери, че е въведен коректно и че сметката е на името на студента. Когато бъдат класирани за стипендия, студентите, които не са попълнили номер на банкова сметка, са длъжни да го попълнят в сайта, чрез който са кандидатствали, в указания в графика срок.
ВАЖНО! Поради създалата се изключително неприятна ситуация в някои висши училища през изминалите години, при която заради няколко студента, които не са посочили IBAN, се изчаква и се забавят плащанията на всички останали хиляди студенти, уведомяваме, че след изтичането на тридневния срок, студентите, непосочили номер на банкова сметка (IBAN), губят право на стипендия независимо от причините за непосочването. Жалби в това отношение няма да се разглеждат, тъй като студентът има право да попълни IBAN още на етап кандидатстване.
